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Pontszam

1. feladat 14 pont
Fejtsd meg az alabbi keresztrejtvényt! A vizszintes sorokba ird a meghatarozasoknak
megfeleld szavakat. (Ha a megfejtés két szobol all, a részek kozott hagyj szokozt!) Ha a

sziirke, fiigg6leges oszlop betiiit 6sszeolvasod, egy hires tudds nevét kapod. Ki 6? Milyen dij
fizédik a nevéhez?
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Meghatarozasok:

1. A legkisebb tomegili elemi részecske
2. Atombdl elektron felvétellel képzodik
3. Nukleonok felépitésében vesz részt
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Ki 6?

Energiamennyiség, amely ahhoz sziliksége, hogy 1 mol alapallapotu szabad atombdl 1
mol pozitiv t6ltéshi részecske keletkezzen

Elsdérendii kémiai kotés

Azonos protonszamu, de eltérd tdmegszdmu atomok

Rendkiviil reakcidoképes fém, ezért csak vegylileteiben fordul eld, langfestése: kékes
ibolya

Szilard halmazallapoti anyag, amelynek nincs €les olvadaspontja

Izotopatomokban a szamuk eltérd

A viz viselkedése alapjan ilyen vegyiilet

A tomeg és az anyagmennyiség hanyadosa

Két Nobel-dijjal elismert, lengyel szarmazasu, francia fizikokémikus

A mai periddusos rendszer felépitésének alapja

Milyen elismerésben részesiilt? .................coooiiiiiiiiiiii s

2. feladat

9 pont

Toltsd ki az aldbbi tdblazat hidnyz6 adatait az atomok elektronszerkezetének megadott
jellemzdi alapjan!

az atom a periodusos rendszerben elfoglalt helye
neve jele | rendszama | periédusszam | mezo csoport
KL | 3s?3p3
1522522pf3st
KLM | 4s?
3. feladat 10 pont

Minden alabbi meghatarozashoz valaszd ki a megfelel6t a kovetkez6 lehet6ségek koziil

A) grafit
B) nitrogén
C) gyémant

D) jod
E) egyik sem
Meghatarozas Al:/::,iajsezliés
1. | A legkeményebb természetes anyag
2. | Szintelen gaz
3. | Konnyen szublimal




Curie Kémia Emlékverseny 9. évfolyam I. fordulé 2023/2024. NEV: vt

Meghatarozas Al:fez::%s;iés
4. | Kenhet6 elemi szén
5. | Molekulaiban 2 nemkoto elektronpar talalhato
6. | Nincs szabdalyos térracsos szerkezete
7. | Vizben nagyon jol oldédik
8. | Delokalizalt elektronokat tartalmaz
9. Apoléris molekuldkbdl all, kozonséges koriilmények kozott
szilard
10. | Kival6 elektromos vezetd
4. feladat — Szamitasi feladat 7 pont
Hasonlitsd 6ssze 1 molnyi szén és 1 moélnyi standard allapoti metan égetésekor képzodo

energiat!

Melyik esetben szabadul fel nagyobb hémennyiség:
— 1m® standard 4llapotd metangaz vagy
— 1 kg szén elégetésekor?

AxHcha g) = - 74,9 kd/mol
AkHcoz (g) = - 394 kJ/mol
AxHH20 () = - 286 kJ/mol



